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HLAVNÍ POZNATKY Z ANALÝZY 
 

 Příznivý vývoj pracovní síly v kraji se zastavil a v posledních třech letech se její velikost snižuje. 
Vysoký podíl ekonomicky neaktivního obyvatelstva v populaci nad 15 let snižuje velikost pracovní 
síly. V současné době tvoří pracovní sílu kraje necelá polovina obyvatel. 

 V mezikrajském srovnání je dlouhodobě nejmenší míra ekonomické aktivity a jedna z nejnižších 
i míra zaměstnanosti. 

 Úrovní vzdělanosti nedosahuje kraj republikového průměru, ale počet osob připravujících se 
na povolání nadprůměrně roste. Přitom klesá počet osob připravujících se na svá povolání 
v učilištích a roste počet studujících na středních a vysokých školách. 

 Podílem celkové zásoby lidských zdrojů ve vědě a technice na celkovém počtu obyvatel starších 15 
let se kraj řadí na průměrnou pozici mezi kraji. 

 I když je zatím ještě početnější generace přicházejících na trh práce než generace odcházejících, 
v blízké budoucnosti dojde k vyrovnání a následně bude z trhu práce odcházet více osob než na něj 
přicházet. 

 Přestože roste v populaci zastoupení uživatelů počítače i internetu, jsou tyto podíly v mezikrajském 
srovnání podprůměrné.  

 Těžiště zaměstnanosti spočívá ve zpracovatelském průmyslu, kde je soustředěno 42 % z celkového 
počtu zaměstnaných. Pokles zaměstnanosti se projevil ve všech průmyslových odvětvích, k výrazné 
změně struktury zaměstnanosti nedošlo. 

 Míra registrované nezaměstnanosti v kraji se pohybuje mírně nad republikovou hodnotou, 
v mezikrajském srovnání leží kraj uprostřed mezi 14 kraji. 

 Ve sledovaném období byl zlomovým rokem rok 2008, v porovnání s ním se v roce 2009: 

− objem HDP snížil o 4,2 %, 

− počet nezaměstnaných takřka zdvojnásobil, dosáhl výše 21,2 tis. osob, 

− počet uchazečů o zaměstnání zvýšil o více než 13 tis. osob. 

 Podíl umístěných uchazečů o zaměstnání po úspěšně ukončené rekvalifikaci se výrazně snížil. 

 Nezaměstnaností nejvíce postiženými oblastmi jsou SO ORP Valašské Klobouky, Vsetín 
a Kroměříž, naopak nejméně SO ORP Zlín a Vizovice. 

 Zvyšující se náročnost trhu na kvalifikovanou pracovní sílu vede ke snižování zaměstnanosti 
manuálních nekvalifikovaných pracovníků. 

 Úroveň průměrných mezd je v kraji dlouhodobě jedna z nejnižších, v uplynulém roce byla průměrná 
výše hrubé měsíční mzdy druhá nejnižší mezi kraji. 

 Podíl cizinců na trhu práce není výrazný, v roce 2009 bylo v kraji 1,7 tis. cizinců s živnostenským 
oprávněním a asi 5 tis. v postavení zaměstnanců, z nich nejvíce  pracovalo ve zpracovatelském 
průmyslu. 

  

 

 


